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1.UVOD 
Porodica kao osnovna društvena ćelija koja predstavlja prirodnu zajednicu ljudi različite starosne dobi, 
bazirana je na bio-reproduktivnim i socio-ekonomskim vezama muža i žene i njihove rođene ili usvojene 
dece. Najčešće je porodica sinonim sigurnosi, pažnje, ljubavi, topline, razumevanja... Kao mešavina 
tradicionalne religijsko-patrijahalne i moderne ateističko-materijalističke porodice zajdnica muža i žene i 
njihove dece nastoji da ostvari dve svoje bazične funkcije: 
da osigura fizički opstanak deteta i 
da izgradi kod deteta osnovne ljudske osobine. 
Uloga porodice je odlučujuća u razvoju, a atmosfera u njoj je presudna u životu svakog od nas. 
Potpuna porodica podrazumeva zajednicu muža, žene i njihove rođene i usvojene dece. Toplina 
porodičnog života i zdrava atmosfera u njoj, ispunjena ljubavlju, pažnjom, razumevanjem i saradnjom 
rezultiraće pravilnim razvojem i zdravom ličnošću sa pozitivnim potencijalima za samostalan život 
pojedinca. 
Nepotpuna porodica (po Keningu) podrazumeva odrastanje uz jednog roditelja usled smrti drugog, 
odlaska tj. 'dezerterstva' jednog od njih, razvoda ili rođenja deteta u vanbračnoj zajednici. Odrastanje i 
razvojne promene koje prate dete na putu ka odraslosti nose sa sobom brojne probleme. Ukoliko dete 
raste uz jednog roditelja, razvojni i životni problemi su znatno veći i potencijalni su uzročnici poremećaja u 
najrazličitijim sferama ličnosti. Rizik odrastanja u nepotpunoj porodici je dodatno pojačan i naročito veliki u 
periodu adolescencije, popularno nazvanom periodom 'bura i oluja' od čijeg 'srećnog ili nesrećnog' ishoda 
zavisi u mnogome budućnost pojedinca. Prema mišljenju Ekermana idealno zdrave porodice nema, one 
su ili pretežno zdrave ili pretežno bolesne. Zdrava porodica je ona porodica čiji članovi ne ispoljavaju neki 
psihopatološki poremećaj, akutni ili hronični. U osnovi zdrave porodice je ljubav, osećanje: sigurnosti, 



naklonosti, nežnosti, odanosti, prijateljstva... Nepotpune ili 'dezorganizovane' porodice su izložene brojnim 
problemima socijalne, emocionalne, moralne i materijalne prirode. 
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